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REMARQUES

SUR LES OBSERVATIONSYS
FAITES PAR M PINGRE,
A L’ISLE RODRIGUE DANS L'OCEAN ETHIOPIQUE,

Pour la parallaxe du Soleil.

Pr M. DE LA LANDE

E moment du conta@® intérieur des bords de Vénus &

du Soleil a lifle Rodrigue . . . . . . oh 34’ 44" .

Le méme conta&t obfervé 3 Paris. . . . .. 8. 28. 26

La différence 4h 6’ 1.8" devroit &ue égale A fa différence
des méridiens entre Paris & Rodrigue, fi la parallaxe de Vénus
& du Soleil éoient nulles; plus fa parallaxe du Soleil fera
confidérable, plus cette quantité, 4" 6’ 18", différera de la
longitude de Rodrigue. Nous allons effayer d’établir que cette
longitude eft de 4h 2’ 0o”’; d'ott il réfultera que T'effet de la
parallaxe entre Paris & Rodrigue, a ¢éé, par obfervation,
de 4’ 18" de temps. .

Parmi les obfervations faites par M. Pingré, pour détermi-
ner la longitude de Rodrigue, je n'ai pi faire ufage que de
trois immerfions du premier fatellite de Jupiter; je fes ai cal-
culées par les Tables conftruites pour Paris, afin d'avoir la diffé-
rence des méridiens; j’ai corrigé enfuite cette différence par les
oblervations faites & Paris 'été dernier, & jai trouvé 3574
oOter du calcul des Tables.

22 JUIN 1761. Immerf. du 1.°" Satel. obfervée. .. 14" 48" 55"
31 JUILLET

...... e eceiiaates e, 13, 10. 20
1.5 SEPTEMBRE. v e vveiinininnnnnnn,. 9. 49. 40
i 10" 46" 44

Calculs de ces trois obfervations pour Paris. . .... { 9. 7. 55
3. 46. 40
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. 4% 2" 11®
Ditférences des méridiens qui en réfultent, & par un ,
milicu 4" 2" 357 en fuppofant les Tables exactes. § 4+ 2° 34
M 4. 3. ©
ERREUR DEs TaBLES.

Le 30 Juillet, fimmerfion du premier fatellite fut obfervée
a Paris par un grand nombre d’Obfervateurs; les extrémes.
different d'une minute, car cette immerfion me parut fe faire
a 2P 38" 8" avec unelunette paffablement bonne de 18 pieds,
& M. Meflier Fobferva a 2b 39" 13" avec un excellent té-
lefcope Grégorien de 30 pouces; M. Maraldi marqua cette
immerfion a 2" 38" 35”2 je m'en tiens & celle-ci, qui fait
un milieu entre les deux autres. Le calcul des Tables donne
2R 39" 15", ceft-a-dire 40 fecondes de trop. ‘

Le 21 Aolt, Pimmerfion du premier fatellite fut obfervée
de méme par plufieurs Aftronomes; le milieu eft 14h 52" 0",
& e caleul des Tables donne 30 fecondes de plus.

Ainfi, par-un milieu, nous devons Oter 35 fecondes du
calcul des Tables dans ces mois-13, & par conféquent la diffé-
rence des méridiens fe réduira 3 4h 2" 0"’

L'effet de la paralaxe eft donc de 4’ 18" entre Paris &
Rodrigue. 11 nous refle  difcuter fa grandeur de fa paralfaxe
horizontale qui doit produire cette quantité,

Lalatitude de lifle Rodrigueayant ¢té obfervée par M. Pingré,
de 194 40’ 35", il eft aifé de calculer pour le moment de
Tobfervation, fa hauteur de Vénus & langle parallactique. Je
trouve cette hauteur 464 56’ 54", & langle parallatique
129 15" 47"

Si donc je fuppofe fa parallaxe du Soleil de 10"%, jaurai
pour la différence des parallaxes de hauteur, 17,586 au
moment du conta& intérieur obfervé,

Soit C le centre du Soleil, M Yorbite de Vénus, la plus
courte diftance CM ¢’ 30",36, comme je Iai déterminé
précédemment par un trés-grand nombre d'obfervations;
fangle ACM du méridien avec Ia perpendiculaire a Porbite
14441" 50" langle VC M § 14 §3'58", & par conféquent
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dangle du vertical ZVD avec le rayon CD, 49427" 55’

Dans le triangle DCV, dont on )
connoit deux cotés CD, DV &
Tangle D, je trouve Pangle C'de 50
4" 3, & le cbt¢ CV 928",931.

/
.

'C’e{zt fa diftance vraie du centre de
Vénus au centre du Soleil dans le
temps ot la diftance apparente obfer-
vée CD éolt égale 3 la différence
des demi-diamenes 9 17,6 ainfi
Faccourciffement étoitde 1 17,3 3 1.
" Ainfi dansle moment de Pobfer-
vation du contaét intérieur apparent,
la viaie diftance croit plus grande de 11 fecondes que
dans le temps du vral contaét vi du centre de la Terre
&. indépendant de la parallaxe,® 1”3 31 répondent 4 3' 35°
de temps. Ainfi le vrai contact vii du centre de la Terre eft
arrivé plus tot de 3” 35" que le contact obfervé a Rodrigue.

Un femblable calcul fait pour Paris m’a appris que le contact
intérieur apparent y étoit arrivé au contraire plus t6t que le
contact vrai, & cela de 1’ 2”: ajolitant cette quantité avec

' 35", on voit que ladifférence totale devient 4" 37", Ceeft
Teffet total ou la fomme des effets que la parallaxe a di pro-
duire entre Paris & Rodrigue, en fuppofant fa parallaxe du
Soleil de 10",

Cet effet total, fuivant Ja comparaifon faite ci-deffus entre
nos obfervations, a été de 4" 18", & moindre que celui qui
réfulteroit d'une parallaxe de 10" 1; d'otr il paroit que cette
parallaxe doit étre réduite 3 9”5 5. '

La comparaifon des obfervations de Tobolsk avec celles de
Stockolm, ma donné 10" 4.

La comparaifon des obfervations de Stockolm avec celles de
Paris,ne m’a donn¢ que 8”1, comme on le peut voir dans
les réfuliais que jai préfemés a ' Académie.
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